
V tutéž dobu měl premiéru němý film Dawida Warka 
Griffitha Ulice snů (Dream Street), ale bez velkého ohlasu. 
Kellum Griffithovi nabídl, že některé scény filmu ozvučí. Na­
hrál dvouminutovou milostnou píseň, kterou zazpíval před­
stavitel hlavní role Ralph Graves, a krátký prolog o vývoji 
zvukového filmu namluvený Griffithem. Při další premiéře 
běžely už tři Kellumovy zvukové filmy, mezi nimiž byla scéna 
ze Shakespearova Kupce benátského, potom následoval 
prolog Griffitha a dál se už promítal film jako němý, doprová­
zený živým orchestrem. Pojednou hudba zmlkla a ozvala se 
dvouminutová píseň z reproduktoru. Úspěch ovlivnil přidání 
další zvukové sekvence a nakomponování šlágru Ulice snů, 
který v úvodu filmu zpívala Margaret Owenová.

Kellum se sice pokoušel o další zvukové obrazy, ale je­
ho Kellum-Talking-Pictures (mluvené obrazy) brzy zmizely 
z obzoru.

Zvukové systémy Gaumonta a Kelluma byly sice tech­
nicky už celkem uspokojivé, ale natáčené filmy obsahově 
nepoutavé, stálé zpěvní a divadelní produkce bez obrazo­
vých zajímavostí, se statickou kamerou a bez obrazového 
střihu nijak diváky neupoutávaly. Podobně tomu bylo 
i v Německu.

Němý film však pomalu dosahoval vrcholu dokonalosti a 
koncem dvacátých let už uměl vyprávět i složité příběhy a 
zachytit duševní stavy jednajících postav. Prakticky neexis­
tovala situace, kterou by Velký němý nedokázal zobrazit, ale 
konstatování: "Dlužíš mi sto korun!" bylo stále nutno vyjádřit 
jedině titulkem.

Technické předpoklady pro nástup zvukového filmu, 
však dozrávaly, přestože snahu po zavedení zvukového 
filmu nepodporovaly ani finanční, ani umělecké kruhy 
filmového světa. Všichni se stavěli proti zvukovému filmu. 
Důvody byly jasné: velké finanční náklady na zařizování 
zvukových ateliérů a kin a riziko. Vždyť se dá přece dobře 
vydělat i na filmu němém. Mluvený film by kromě toho 
přestal být mezinárodním a znamenal by ztrátu zahraničních 
trhů. Stále bylo dost němých filmů, které se ještě neamorti­
zovaly. A co hlavně, publikum bylo s němým filmem
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